

榜首大战“互交白卷”

◇英超



城下之盟

收枪让位

北京时间4月1日，英超足球联赛结束了第30轮的较量，“枪手”阿森纳客场与“蓝月亮”曼城的榜首大战“互交白卷”，使得本轮获胜的“红军”利物浦以2分的优势领跑英超积分榜。

本轮赛前，“枪手”与“红军”同积64分，“枪手”以净胜球的优势成为英超“领头羊”，“蓝月亮”积63分排第三，三队争冠进入白热化。

此役面对上赛季“三冠王”曼城，本赛季英超“攻击力之王”（已攻入70粒进球）阿森纳却收起进攻锐气，打起了防守反击。

第16分钟，曼城角球发出，阿克的头球攻门被阿森纳门将拉亚化解。10分钟后，阿克因伤下场，刘易斯替补登场。第52分钟，阿森纳打出反击，萨卡突入禁区后横传，热苏斯包抄错失良机。第83分钟，曼城开出角球，格瓦迪奥尔头球摆渡，哈兰德后点包抄左脚射门踢空，错失良机。

在“枪手”的严密防守下，“蓝

月亮”的进攻被遏制。全场比赛，“蓝月亮”控球率达到惊人的72%，虽然射门有12次，但只有一次射在了门框范围内。“枪手”全场射门仅6次，2次射正。

曼城头号射手哈兰德踢满全场，没有一次有威胁的进攻，甚至在上半场仅仅触球7次，可见阿森纳的防守的确很有针对性。

最终，双方以0比0握手言和。

曼城连续47个英超主场取得进球的纪录就此终结，阿森纳也终结了对曼城的客场八连败，并在本赛季英超赛场保持对曼城的零封（首回合阿森纳主场1比0击败曼城）。

赛后，阿森纳主帅阿尔特塔表示：“很自豪两回合都能够零封曼城，这证明了我们的球员有多投入。”同时阿尔特塔也给球员们打气，认为对阵曼城的0比0在争冠冲刺阶段不算一个糟糕的结果，“你想要赢得比赛，但如果赢不了，也要确保平局，我们做到了，我们还有更多的路要走”。

相比之下，曼城主帅瓜迪奥拉有

些沮丧，他们各项赛事主场连续进球纪录定格在了57场。上一次曼城在主场没有进球还得追溯到2021-2022赛季的欧冠八分之一决赛次回合比赛，当时他们主场0比0战平了葡萄牙里斯本竞技。

“没有取得进球让人沮丧，但就防守而言，对手今天真的做得很出色。”瓜迪奥拉说，“阿森纳此前总是喜欢用高位压迫的战术，但是今天当你也压上的时候，你发现他们收缩在低位进行防守，而当球队推进到前场的时候，他们每球必争，并且很快就会在局部完成集结，迅速占据人数优势，这对我们来说愈发困难。”

由于“红军”本轮主场2比1逆转击败布莱顿，“枪手”不得不让出英超头把交椅。

对于争冠形势，瓜迪奥拉坦言：“现在谁处在第一位谁就是夺冠热门，第一是利物浦，第二是阿森纳，我们是第三，争冠主动权不在我们手中了。”（东番）

三人篮球亚洲杯
澳大利亚揽双金

为期五天的2024三人篮球亚洲杯上周末在新加坡落幕。男子组方面，澳大利亚队大胜“黑马”伊朗队，夺得队史亚洲杯第四冠。女子组方面，澳大利亚队成功卫冕，新西兰队再获亚军。

男子组决赛中，此前一路过关斩将的伊朗队面对澳大利亚队的窒息防守陷入得分荒，比赛时间过半仅得到2分。虽然伊朗队随后的进攻有所起色，但双方分差始终在两位数，最终澳大利亚以21比7取胜。

女子组决赛，澳大利亚队与新西兰队再次相遇。两队曾在本届亚洲杯小组赛阶段有过交手，当时澳大利亚以22比9轻取对手。决赛较量则更为胶着，比赛剩余不到1分钟时，澳大利亚仅以15比13领先。关键时刻，威尔逊命中远投，帮助球队以18比13力克对手。

由于本届亚洲杯与国内职业联赛赛期冲突，中国三人篮球国家队未派出最强阵容，而是以练兵为主，最终男、女队双双止步八强。（葛柔）



特鲁西埃

越南国足主帅
特鲁西埃下课

越南足协上周发布公告，宣布特鲁西埃不再担任越南国家男子足球队兼U23国奥队主教练。

当地时间3月26日晚，在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛F组第四轮比赛中，越南男足主场0比3败给印尼男足。算上亚洲杯，越南队已经在三个月时间内连续输给印尼队三次。

四轮战罢，越南队在F组中排名第三，落后排名第二的印度尼西亚队已多达4分，出线形势变得十分危急。据悉，在主场0比3败给印尼后，越南足协主教练特鲁西埃进行了一次会面，就他担任越南国家队和U23队主教练期间的工作情况进行交流。在会面中，越南足协和特鲁西埃一致同意自2024年3月26日起终止合约。

越南足协向越南国内的足球爱好者道歉，表示将尽快物色新的主教练。

法国籍名帅特鲁西埃曾执教过尼日利亚、日本等国家队以及法国马赛俱乐部，在2002年世界杯上带领日本队打进16强，2023年2月27日被任命为越南国家男子足球队兼U23国奥队主教练，合约期自2023年3月1日至2026年7月31日。（迟暮）



当地时间3月31日，冠军中国组合薛晨（左）/夏欣怡在颁奖仪式上。当日，在世界沙滩排球巡回赛巴西萨夸雷马站女子决赛中，中国组合薛晨/夏欣怡以23比25、24比22、15比11逆转战胜德国组合路德维希/李普曼，获得冠军。新华社发

跨国高山滑雪世界杯“难产”

北京时间4月1日，国际雪联确认，采尔马特（瑞士）/切尔维尼亚（意大利）高山滑雪世界杯从2024-2025赛季赛历中剔除，这也意味着这项有望创造历史——成为首个跨国高山滑雪世界杯的比赛再度“难产”。到底是什么导致了这一结局？

从2022-2023赛季开始，采尔马特/切尔维尼亚跨国高山滑雪世界杯因天气原因连续两个赛季被取消。虽然国际雪联表示希望当地赛事组织者能够继续寻求解决办法，但现实是，越来越不稳定的气候条件，当地居民的不支持，以及失望的赞助商，都让赛事前景暗淡。

天气因素是最大的困扰。该站比赛由于是赛季的起始站，因此被安排

在10月底或11月举行，但连续两年这里雪道条件都无法满足比赛要求。国际雪联曾经希望采尔马特方面将比赛日期延后，来解决天气过于温暖的问题，但作为欧洲最有名气的滑雪胜地之一，采尔马特并不接受任何备选方案。

当地不愿意改变赛程的重要原因，是当地居民不希望赛事影响当地的旅游业。每年从11月份开始，采尔马特就进入了旅游旺季，能带来不菲的收入，因此当地居民并不热衷于通过举办赛事来提高人气。

目前看来，想举办跨国高山滑雪世界杯，国际雪联、组织者等各方之间还有太多需要协商解决的矛盾。未来能否举办，各方都还在观望中。（金宝）